

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на коллективную монографию  
**«Цифровизация общества и система социального кредита: проблемы, перспективы»**

Авторы:

Антончева О.А., Апанасенко Т.Е. Ахмерова Л.В., Байер Ю.П., Васильева В.А., Ветренко И.А., Гриненко Т.Г., Демидов М.О., Е Лань, Кашина М.А., Лю Чжунци, Ма Дан, Огарева Е.И., Орлова И.С., Цинченко Г.М., Чжан Сяоцзе, Чен Ютин.

Объем: 295 стр.

Текст, представленный интернациональным авторским коллективом, посвящен актуальной для современных социальных наук проблеме трансформации и управляемости социально-экономического порядка в условиях быстрого и всепроникающего внедрения цифровых технологий. Цифровизация как тема социально-экономического анализа уже далеко не нова, но авторам рецензируемой монографии удалось придать этой тематике совершенно новый разворот.

Сфокусировавшись на анализе проекта создания в КНР так называемой системы социального кредита, авторы монографии рассматривают цифровизацию общества как комплекс процессов, по-новому выявляющий связность технологических инноваций, экономических и социальных изменений, культурных традиций, государственного управления и социального контроля. Новые эмпирические данные, междисциплинарный и мультипарадигмальный теоретический анализ, прогнозные и прикладные модели, которые представлены в монографии, делают ее ценным научным источником как для исследователей, так и для практиков в менеджменте и государственном управлении. Также монография может представлять интерес для широкого круга читателей, интересующихся актуальной социально-экономической и общественно-политической проблематикой.

Наряду с несомненными достоинствами, для представленного текста характерны и некоторые недостатки. В анализе пусть пока и недолгого внедрения системы социального кредита в отдельных регионах КНР можно заметить крен в сторону теоретико-этических размышлений о планах и декларациях китайских властей, которых в тексте больше, чем конкретных исследовательских данных. Также заметны «шероховатости» текста: в различных главах и параграфах есть повторы, разнобой в датировке этапов развития исследуемой системы, концептуальная и стилистическая неоднородность, опечатки и стилистические ошибки. Требуется тщательная работа редактора по устранению указанных недостатков с тем, чтобы подготовить монографию к публикации, которой она, вне всякого сомнения, заслуживает.

Доктор социологических наук, профессор,  
заведующий Кафедрой теории и истории социологии  
Санкт-Петербургского государственного университета

  
Д. В. Иванов



личную подпись заверяю.  
Документ подготовлен полной  
инициативе. Текст документа  
размещен в открытом доступе  
на сайте СПбГУ.

*Вернулся специалист  
из кабинета Г.И.Фурманов  
18.01.2022*